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ATA Nº. 39/2025 

ATA DA 31º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO TOMÉ, 

REALIZADA NO DIA 06 DE OUTUBRO DO ANO DE 2025 

Aos SEIS dias do mês de OUTUBRO do ano de 2025, com início às 19h00m (dez_enove 

horas), no Plenéario da Sede deste Poder Legislativo Municipal, realizou-se a TRIGESIMA 

PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA da atual sessão legislativa, sob a Presidéncia do 

Vereador ADAILTON DE OLIVEIRA, com a presenga dos Vereadores ALLAN ANTONIO 

MARINHO, ERIVALDO DA CRUZ, EVERTON RODRIANO MANZOTTI, FRANCISCO 

MARINHO BEZERRA, JOSE MARIA MANSOTTI, MARCOS EDUARDO LOPES RUIZ, 

SAMUEL FERRETI e SILVANA DE FATIMA COSSI HERNANDES. ABERTURA: Após 

constatar haver o quérum regimental para abertura dos trabalhos, o Senhor Presidente 
declarou, sob a proteção de Deus, aberta a sessão, convidando o Vereador Allan Marinho 

para fazer a leitura de um texto biblico. EXPEDIENTE: Iniciando o expediente, o Sr. 

Presidente pediu ao Primeiro Secretario, Vereador Everton Rodriano Manzotti, para fazer 

a leitura da ata da sess&o anterior. Concluida a leitura da ata e oportunizada a discussao, 

não houve manifestagédo, ficando a mesma aprovada e sendo assinada na forma 

regimental. Nao havendo mais nada a ser lido, o Senhor Presidente deu por encerrado o 

expediente. ORDEM DO DIA: Havendo quérum regimental, o Sr. Presidente deu inicio à 

Ordem do Dia, onde foram deliberadas as seguintes matérias: 1) SEGUNDO TURNO DE 

VOTAGAO DO PROJETO DE LEI N° 391/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE AUTORIZA A CONSTITUIGAO DO FUNDO MUNICIPAL 

DE SANEAMENTO BASICO E AMBIENTAL DO MUNICIPIO DE SAO TOME/PR E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS. Colocada a matéria em discusséo, não houve manifestagéo. 

Colocada a matéria em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade de votos em 

segundo turno de votação. 2) SEGUNDO TURNO DE VOTAGAO DO PROJETO DE LEI 

Nº 393/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE 
DISPOE SOBRE AUTORIZAGAO PARA ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO ORGAMENTO EM VIGOR, INCLUI AGOES NO PPA LEI N° 256/2021, E 
INCLUI METAS NA LDO LEI N° 344/2024 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Colocada a 
matéria em discussão, não houve manifestagdo. Colocada a matéria em votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade de votos em segundo turno de votação, 

encerrando-se a ordem do dia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Iniciou o periodo de 

explicações pessoais o Vereador Allan Marinho, primeiramente parabenizando o 

candidato eleito ao cargo de Prefeito, João Paulo "Fogo", que a partir de agora deixa de 

ser apenas interino, mas efetivamente eleito pelo povo e por meio da democracia, 

desejando que seja um excelente mandato e se colocando à disposição como Vereador 

para auxiliar, e também cobrar, quando necessário. Parabenizou também o candidato que 

não obteve êxito por sua campanha e coragem em se envolver neste pleito marcante para 

a história de São Tomé. Ainda em sua fala, parabenizou o Vereador Everton por ocasião 

de seu aniversário, ocorrido neste domingo, desejando bênçãos de Deus em sua vida e 
que a amizade nascida da política perdure, afirmando sua admiração pelo colega. Na 

sequência, fez uso da palavra o Vereador Marcos Lopes, parabenizando os candidatos 

que concorreram nas últimas eleições, especialmente ao Sr. João Paulo Travassos Raddi, 

por sua conquista, desejando que os próximos três anos sejam abençoados e dedicados 
ao trabalho para o povo de São Tomé, que merece. Comentou ainda sobre visita à Estrada 

Peres, que foi pavimentada, dizendo esperar que outras também o sejam, à exemplo das 
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Estradas Araújo, Estrela, Piau, Copacabana e Bortolossi, destacando que esta última já 

teve as obras iniciadas e salientando a importância destas medidas em prol dos 

agricultores, que são responsáveis por tudo o que comemos 
e vestimos, sendo necessário 

buscar recursos para estas demandas. Ato contínuo, 
utilizou a palavra a Vereadora 

Silvana Hernandes, parabenizando o Prefeito eleito 
e também o candidato que não se 

elegeu, mas que participou do processo democrático, parabenizando 
ainda todos os 

envolvidos, citando a participação do Sr. José Mário, presente no 
auditório, e desejando 

que o Prefeito eleito faça um excelente mandato, colocando-se à 
disposição para ajudá- 

lo no que for necessário e afirmando que exercerá também o seu 
papel de fiscalização. 

Dando continuidade, fez uso da palavra o Vereador Samuel Ferreti,
 comentando que na 

última sexta-feira muito se foi falado nas redes sociais sobre os maquinari
os que estavam 

chegando ao municipio para as obras do recape asfaltico, o que não pôde ser iniciado 

devido ao periodo eleitoral, todavia, o Vereador disse que, passada a eleição, as obras ja 

poderiam ter sido iniciadas no dia de hoje, mas não viu nem acompanhou noticias de que 

estas obras foram efetivamente iniciadas, sendo necessario que o sejam o quanto antes, 

pois trata-se de uma obra importante e de grande anseio da população. Em seguida, 

utilizou a palavra novamente a Vereadora Silvana, para externar os seus sentimentos a 

familia Moro, hoje enlutada em virtude do falecimento do Sr. Walter Moro, em especial a 

sua amiga de infancia, Sra. Luciene Moro, desejando que Deus acolha toda familia com o 

conforto necessario. Dando prosseguimento, fez uso da palavra o Vereador Everton 

Manzotti, inicialmente agradecendo pela lembranga de seu aniversario por parte do 

Vereador Allan, reforgando ainda os parabéns ao Prefeito eleito na eleição do ultimo 

domingo, que a partir da posse deixard de ser interino e se tornara Prefeito efetivo, 

parabenizando também o outro candidato que concorreu ao pleito. O Vereador também 

externou sua solidariedade à familia Moro, pelo falecimento do Sr. Walter, registrando os 

seus sentimentos. Retomando sobre a eleição, o Vereador disse que a politica é um 

instrumento muito forte de mudangas de realidade, desde que levada com seriedade, 

esperando que o municipio se desenvolva no decorrer nos préximos anos, registrando 

desde já reivindicação no sentido de que este desenvolvimento pode ser iniciado com a 

Estrada Rodeio, que encontra-se com bastante buracos, e com o recape de nossas ruas, 

pois é algo que demanda pronta atenção. Na sequéncia, fez uso da palavra o Vereador 

Erivaldo da Cruz, parabenizando o Prefeito eleito, Jodo Paulo "Fogo", e também ao 

candidato "Paraiba" que concorreu ao pleito e tornou o processo mais democratico, 

possibilitando a opção de escolha para a populagao. Sobre o tema das 
estradas rurais, o 

Vereador citou que esteve junto ao Executivo na manhã de hoje, oportunidade na
 qual o 

Sr. Chefe de Gabinete lhe informou que o Sr. Prefeito estava no municipio de Tuneiras do 

Oeste, tratando sobre a possibilidade de realizar um convénio para pavimentagao de mais 

uma estrada rural do municipio, vendo como positiva essa tentativa de se buscar mais 

melhorias. O Vereador disse ainda que, superada eleição, é o momento de todos os lados 

buscarem unir forgas visando melhorar São Tomé como um todo, pois só assim todos 

podem sair ganhando. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador José Maria Mansotti, 

também parabenizando o João Paulo "Fogo" por ocasião de sua eleição, mas registrando 

critica no sentido de que o atual governo municipal só existe nas redes sociais e que 

quando se desliga o celular, a realidade é outra. O Vereador frisou que sua critica é no 

sentido de que é preciso acordar e se concretizar mudangas, sendo preciso que a politica 

velha acabe e que tenhamos um governo que pense no povo, ao contrario do que entende 

atualmente acontecer. Por fim, fez uso da palavra o Senhor Presidente, Vereador 
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Adailton de Oliveira, parabenizando os candidatos eleitos pelo povo nas últimas 

eleições, Senhores João Paulo e Osmir, bem como aos Senhores "Paraíba" e Elvis, que 

também participaram do pleito e colocaram seus nomes à disposição da popul
ação, 

dizendo ser sabedor do quanto é difícil participar de uma eleição, mas que faz 
parte do 

processo um candidato ganhar e o outro perder. Registrou felicitações ao V
ereador 

Everton por seu aniversário, e também votos de pesar à Família Moro, pelo falecimento 

do Sr. Walter, pioneiro de nosso município. Ainda em sua fala, o Vereador informou a 

todos que no início de setembro o Deputado Zeca Dirceu destinou à saúde de nosso 

município o valor de trezentos mil reais, afirmando ter conversado com a Secretária de 

Saúde, Sra. Vera Garcia, e constatado que este valor já foi devidamente recebido e 

aplicado em nosso município, motivo pelo qual registrou os seus agradecimentos ao 

Deputado. Não havendo mais manifestações, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e, sob a proteção de Deus, deu por encerrada a sessão, da qual eu, Anderson 

Vinícios Riche Ferreira, Procurador Legislativo, sob a supervisão do Primeiro Secretário, 

lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada na forma regimental. 

ddlh E 
ADAILTON DE OLIVEIRA E\[ERTON RODRIANO MANZOTTI 

PRESIDENTE PRIMEIRO SECRETARIO 
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